Studienævnet for Sprog og Internationale Studier

Kroghstræde 3


Referat af møde 5/2010 – onsdag 6. oktober 2010, kl. 13-15.00 i lok. 5.228.
	Medlemmer
	Tilstede
	Fravær m/afbud
	Fravær u/afbud

	VIP
	
	
	

	Kirsten Jæger (studienævnsformand) KJ
	x
	
	

	Susan Baca
SB
	x
	
	

	Bent Boel
BB
	x
	
	

	Steen Fryba Christensen
SFC
	x (kom senere)
	
	

	Studerende
	
	
	

	Kira Vesterholt (eng)
	x
	
	

	Observatører
	
	
	

	Oscar Garcia OG (spansk koordinator)
	x
	
	

	Ben Dorfman  
BD (engelsk koordinator)
	x
	
	

	MG Anne Tværsig Olesen (eng)ATO
	x (kom senere)
	
	

	Sarah Crumlin (spa) SC
	x (kom senere)
	
	

	Malene Gram (Studieleder)    
	x
	
	

	Sekretær/Referent
	
	
	

	Inga Ernst Andersen
IEA
	x
	
	


Dagsorden 
1. Godkendelse af dagsorden

2. Valgfagsrevision i forhold til nuværende engelsk studieordning (2009)
3. Orientering om resultat af SIS-dag vedr. ny SIS Studieordning d. 23. august 2010
4. Tidsplan for studieordningsarbejde, inkl. Behandling på SNmøder (KJ oplæg)
5. Akkrediteringsspørgsmål, stillet til SIV ved møde mmed akkrediteringsinstitutionen, til orientering og overvejelse (bilag vedlagt)

- Hvilke ting skal SIS være særlig opmærksom på?
6. Forebyggelse af frafald og ”aktivering” af studerende (orientering om SIVs ”fuldskema-inititativ” og diskussion af hvad vi gør på SIS)
7. Studenterrepræsentation i nævnet / næstformand ?
8. Studieophold – 2 semestre?

9. Meddelelser

10. Evt. samt næste møde

Ad 1 – Dagsorden
Godkendt

Ad 2 – Valgfagsrevision i forhold til nuværende engelsk studieordning (2009)
Nuværende 5. sem studerende følger studieordningen 2008 inkl. Valgfag.
Nye studerende optaget 1/9-2010 forventes at følge studieordningen 2009 inkl. Valgfag.

Studieordningen 2008:
Allerede fra indeværende semester er valgmodulet Erhvervs- og samfundsøkonomi fjernet, da de studerende mangler forudsætninger og ej heller ønsker det modul. 
KV: Modulet er ikke relevant for SIS studerende.

I modulet Virksomhed, kommunikation og organisation indgår Erhvervsret i kurset Virksomhedsforståelse II, som et ekstra kursus. Kurserne Virksomhedsforståelse består af I og II og strækker sig over 2 semestre med eksamen (10 ECTS) i foråret. Erhvervsret-delen er fjernet for SIS studerendes vedkommende, og der optjenes stadig 10 ECTS.

I modulet Medie og kultur erstattes kurset Interkulturel interaktion på 5. sem. af kurset Postmoderne kultur.

Kurset Kritisk kultur og tekstanalyse følger studieordningen og afsluttes i efteråret 2010. 

Kulturformidling på 6. sem. foråret 2011 erstattes Kultur- og didaktik.

Studieordningen 2009:
I modulet Medie og kultur ændres kurset Kritisk kultur- og tekstanalyse på 5. sem.

Sproglæring og sprogundervisning på 6. sem. bibeholdes. På næste møde vedtages nye formuleringer af kursustitlerne.

Ad 3 – Orientering om resultat af SIS-dag vedr. ny SIS Studieordning d. 23. august 2010
Den nye studieordning skal have effekt fra efteråret 2011.
Resultater fra mødet:

1. Behov for forenkling af faglig sammenhæng

2. 3 discipliner anses for centrale: International Politik; Sprog og kommunikation; Kulturteori og analyse.

3. 3 discipliner skal have ligelig vægtning ~3 faglig uddannelse

4. Vi skal koncentrere os om relationen til KA-uddannelser ikke mindst i akkrediteringsøjemed

Ad 4 – Tidsplan for studieordningsarbejde, inkl. Behandling på SNmøder (KJ oplæg)
KJ: Forslag om ny opbygning af semestrene. Gælder således både spansk og engelsk.

Der skal gives ECTS for kurser, hvilket er særlig aktuelt for udenlandske studerende:

Projektenhedskurser: 10 ECTS   (PE)
Projekt: 10 ECTS
Studieenhedskurser: 10 ECTS   (SE)

Ad 5 – Akkrediteringsspørgsmål, stillet til SIV ved møde med akkrediteringsinstitutionen, til orientering og overvejelse (bilag vedlagt)

BD mener, at det er uhensigtsmæssigt at kurser kører efter studerende har valgt projektemne. Burde vi overveje at komprimere undervisningen.

SB mener, det er muligt at underviserne lægger materiale/pensum tilgængelig for de studerende f.eks. 1. august, så de studerende kan forberede sig i god tid. 
Man var enige om at kursustitler ikke må blive for snævre og at vi skal sikre os at de studerende kan få kurset. Tilmed skal titlerne være gennemskuelige.

Skulle man overveje at genindføre ”temarammer”?

Ad 6 – Forebyggelse af frafald og ”aktivering” af studerende (orientering om SIVs ”fuldskema-inititativ” og diskussion af hvad vi gør på SIS)

BD oplever, at der er en stigende interesse blandt de studerende for emnet Human Rights. Især 1. og 5. sem har vist stor interesse i emnet. Det gælder for både spansk og engelsk studerende.

BD anbefaler, at vi får et netværk for de studerende op at stå. Kan være et tema på flere semestre.
MG kunne fortælle, at 1. sem. studerende har givet en positiv tilbagemelding vedr deres studie på Fokusgruppemødet. Her blev bla Human Rights kurset også nævnt.
Ad 7 – Studenterrepræsentation i nævnet / næstformand ?
Studerende Kira Vesterholt blev udnævnt som næstformand i studienævnet.
Ad 8 - Studieophold – 2 semestre?
KJ: Skal udlandsophold forsat ligge fast på et semester? Kan man indbygge fleksibilitet?
SC mindede om at der er stor forskel på spansk- og engelskstudiet: spansk-studerende har større behov for at opleve spansk(sproget) på egen krop end engelsk-studerende.

Det blev aftalt, at der udarbejdes et udkast til næste møde.

Ad 9 – Meddelelser
MG informerede fra Studierådsmødet:
1. Det faglige ligger i Studienævnene

2. Internationalisering ligger i skoleregi

3. Evalueringer: Procedure skal ensrettes og vi skal fremover anvende SurveyExact. 

Der var enighed om, at både kurser og projektvejledning skal evalueres.

KJ informerede fra møde med Studienævnsformænd og studieledere:

1. Mødet handlede primært om speciale / aflevering

2. Frafald: Der blev diskuteret, hvad man gør for at undgå frafald.

3. Studyweb ~ Moodle. Moodle tages i brug fra 1.2.2011. Der vil blive afviklet kurser for sekretærerne i december, og for underviserne i januar. 

Ad 10 - Evt. samt næste møde
Næste møde er 3. november kl. 13-15.
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